
保護者の皆様

花小金井小学校　校長　高橋　良友

保護者の会　委員長　椎名　理沙

令和４年度　保護者の会アンケート結果

日頃より、皆様には保護者の会委員会活動にご理解ご協力いただきありがとうございます。
先日はご多用の中アンケートのご協力ありがとうございました。

今回のアンケート結果は、前年度に続きましてペーパーレス化を図る為、ホームページにすべてのご意見を
掲載する形でご報告させていただきます。
その為、膨大な量となっておりますが、何卒ご理解くださいますようお願い申し上げます。
※一部、保護者の会の活動ではない、学校運営や他団体の活動に関わるご意見も含まれております。

【質問１】
お子さんの学年を選択してください。
（兄弟がいる場合は一番上の学年を選んでください）

回答【  260家庭  】

【質問２】
今年度、主催行事をいくつか企画しました。
今年度の企画は総合的にいかがでしたか？

よかった【 224名 】

どちらでもない【  39名  】

　　　　　　　　　　　　　　　　　よくなかった【　1名  】

【質問３】
主催行事を  ”特別授業 ” （出前授業）という形で実施することについてはどのように思われます
か？

よかった【 240名 】

どちらでもない【  23名  】

　　　　　　　　　　　　　　　　　よくなかった【   1名   】



【質問４】
今後どのような行事、講演会を期待しますか？
また行った主催行事に関してもご自由にご記入ください。

・ 学年的に参加できたものは少ないですが、どれも大変素敵な企画で、計画下さったこと
に感謝しています。
世の中、費用対効果や白か黒かの二択の価値観がベースになっていると思うので、中
庸や曖昧な物事もある（あって普通）という価値観や、注ぎ込んだ労力と同等のアウトカ
ムが得られないこともあるのだという考え方に触れられる貴重な授業だったと思います。
今後もそのような観点で子どもの人間性を育てられる行事があると嬉しいです。

・ 子供たちがわくわくするような行事を期待します

・ いじめ、ネット教育
性教育、LGBTなど考える講演会をお願いしたいです。

・ 今回どの行事も参加できなかったので既に取り入れられているかもしれないですが、子
供達に何よりも自分を愛することの大切さをわかりやすく教えてくれる内容の行事や講
演会を開催いただけたら嬉しいです。

・ ちゃんへんさんのジャグリングは子供にとても印象的だったようで、今でも話してくれま
す。
今年度は多彩な行事、授業を開催して下さりありがとうございます。

・ 障がい者の方への理解を深める子ども向けの講演会。
街で見かける目の不自由な方や車椅子の方といった、目に見えて分かりやすい方だけ
でなく、心や脳に障がいを抱えた方のことなども。
自閉症の方などは同年代で関わることもあるだろうし、生活の中で出会った時に怖さを
感じているようなので、ある程度目に見えにくい障がいに対しても知識と理解があれば
良いと思う。

・ 心に響くようなもの

・ 各学年の成長に応じた性教育

・ いじめや、人間関係、性について、また命の誕生について、当事者やその現場に携わる
方々にお話を聞ける機会があったことは、学校での授業では得られない体験になったの
ではないかと思います。
単発で終わるのではなく、継続して定期的に学ぶ機会があれば、という思いと、学校との
連携、通常の授業との連続性がもてるとより良いのではと思いました。

・ 普段身近に知ることのできないような、様々な職業の方々のお話を低学年から知れる機
会があると良いなと思いました。

・ インターネットの安全な使い方について低学年のうちから講演をしていただきたい

・ 今年度開催して下さったどの出前授業も、保護者も参加させて頂きたいと思う内容ばか
りでとてもありがたいです。
今後の開催もお願いしたいです。

・ ②の映画上映会に参加したかったが、都合が合わず観覧できなかった。またぜひ同様
のものがあれば参加したいと思った。

・ 様々な職種の人を呼んで、いろんな世界が見れると良い

・ ちゃんへんさんのお話が、こどもにとっても印象に残ったようでした。普段の学校の授業
ではあまり考えない問題もこれを機に考えてほしいと思いました。

・ 比較的こころをテーマにしたものが多いようなので、身体を動かすことや遊び・音楽など
を取り入れたものも期待しています。

・ 習い事のためほとんど参加できなかった。

・ ・自然科学系の分野で活躍されている方々のお話をお聞きできるイベント。
宇宙飛行士、でんじろう先生、昆虫学者、気象学など。
・花小出身で現在活躍されている先輩方のお話。

・ 人権教育、平和教育

・ 通常の授業と違ったものを実地されるのも刺激になりいいかと思います。

・ 「夢見る小学校」→見に行きました。とても良かったです。今後も、このような上映会があ
ると良いと思います。親子で為になりました。

・ 思春期についてなど

・ 色んな職業の人の話。子ども達が将来なりたい職業の人の話など良いのではないか。

・ 特段期待しない

・ 性教育
スマホ、タブレット、パソコンとの付き合い方



・ いじめ、LGBTQ、性、子供の人権、 SDGs
・ ちゃんへんさんのいじめの話。ちゃんへんさんすごかったと友人同士で話していました。
私も拝聴したく思いました。

・ 思春期の心とからだのつきあい方、助産師さんによる命の授業（仮）とても有り難く感じ
ます。
家庭でも伝え始めているのですが、ちゃんと子供に伝わっているのか不安にもなってい
ました。
まだ低学年の息子が高学年になった時にも専門の方からお話を聞ける機会があったら
と強く希望します。
どうぞよろしくお願いします！

・ 低学年向けの行事も増えると嬉しいです

・ 国際的な異文化コミュニケーション

・ 命の授業はぜひ全員受けれるといいなと思います

・ ①お金について
②何故勉強するのか？
③自己肯定感、幸せ度 up術

・ 講演会

・ 出前授業はとても楽しかったとの事でしたので続けてもらいたいです。

・ 子どもたちのものなので、子どもが楽しみながら、かつ学べる行事や講演がいいと思い
ます

・ 都合で参加できないことが多いため、講演を録画したものを後日観れるようにして頂ける
とありがたいです。

・ ④と⑤は、複数回開催するなど、男女共、しっかりやったほうが良いと思います。
①いじめ加害者の視点もあるといいと思います。周りが気づいた時どうするかなどもいい
と思います

・ 音楽団による演奏やダンスのパフォーマンスなど芸術に触れる会があれば良いと思いま
す。

・ こどもが、できる防災力みたいなもの。防災訓練の実際を含んだ内容など。

・ アンガーマネジメントが追加されていてとても良いと思いました。
１回だけでなく学年が上がっていっても継続して行い、内容はより深く理解し身につけら
れるような、年齢に合ったものになっていく形で続けてくれたらよりいいなと思います。

今後期待する行事は、具体的な行事内容は浮かんでいないのですが、子供たちがより
大人の視点を持てるような、より高いレベルから俯瞰して見て行動できるような、そういう
行事をやってもらえたらいいなと思います。
アンガーマネジメントもそうですが、精神的にもっと大人になることにより、幼稚なレベル
での嫌がらせやいじめ、不要な争いなどが少なくなるのではないかという気がします。
(変に早く大人になれという意味ではありません )

・ ちゃんへんさんの公演、ジャグリングはとても子供が喜んでいました！
私も動画を見ましたがとてもステキな企画だったと思います

・ インターネットモラル講座、いじめ防止講座

・ プログラミング体験、不登校関連の講演会など。
ジャグリングショーをされたパフォーマーの方のいじめに関するお話にとても心を打たれ
たようでした。
いじめや不登校を乗り越えた方の講演会やパフォーマンスはとても勇気づけられると思
うのでぜひまたやっていただきたいと思います。

・ 学校の先生では授業が難しい分野（専門的な内容など）に関する講演会を多く開催して
頂きたい。

・ 世界交流

・ 期待します

・ イベント主催に参加させていただき、児童達も楽しい姿が見れてとても良かったです！
椎名さんが発案されいる、５０周年のお話も出前授業として次年度楽しみにしています。

・ 命の大切さ、自分の命も他人の命も大事だということを、低学年でもわかるような講演が
あればいいなと思います。

・ みんながそれぞれの個性を認められる機運の醸成や、大人しい子でも自分自身を表現
できる方法を学ぶ機会があるといいと思います。

・ 現代に合った内容ばかりでとても良いと思います。



・ たくさんやってほしいものはあるが、とにかく委員さんの負担のないようにしてほしい。予
算の限度もあるだろうし。
決して予算も多くないと思うけど、これだけたくさんの事をやっていただき単純にすごいと
思う。
助産師企画やLGBTQは今後も是非続けていただきたい！どんな内容かすごく気になる
し、家庭でも話にくい事をやっていただき、話すきっかけももらえる気がする！是非来年
以降もお願いします！

・ SDGSの項目を深めてほしい

・ 委員さんの負担のない範囲でやってもらえたらと思います。

・ 今年度沢山行事を主催していただきありがとうございました。親子共々楽しめ、また講演
後も家でお互い話し合ったり考えるきっかけにもなり、貴重な機会となりました。

・ あきらめない心のような授業です。
講演会を企画してくださりありがとうございました。子供達は集中して吸収してきた事を、
帰宅後親に話してくれました。

・ 今年度のように LGBTQや思春期の心とからだのような性についての特別授業が定例化
するといいと思います。

・ 夢みる小学校の上映は嬉しかったです！

・ やはり対面というか実際にお声をお聞きして公演頂くのは子供達の心に刺さるようです。

・ 学校内では中々難しい課題かと思いますが、一番大事なお金の知識、最近のキャッシュ
レス決済等の出前授業があれば面白いかなと思います。

・ 我が子は①と③の出前授業に参加する事ができました。
日常ではなかなか聞くことのできないお話を聞き、疑問が解消され、考え方が前向きに
なれたように思います。
特にLGBTQに関しては、今後全ての子供たちがポジティブに生きていけるよう、ぜひ定
例化を願います。

・ 性やお金の問題、地政学的なものなど学校では行わない授業

・ いじめ、不登校についての講演を引き続き開催してもらいたい

・ おもいつきません。いろいろ工夫してくださってありがとうございます。

・ 出前授業のテーマが個個人の内面に直結する内容が続いたような気もするので、例え
ば遠く視野と夢を広げるようなテーマの回があっても良いかと思われました。

・ 子どもが講演会でお話を聞かせていただき、いろいろな考え方があることを知り、視野が
広がるきっかけの一つになったと思います。企画していただきどうもありがとうございま
す。

・ ネットリテラシーについて

・ エンターテイメント性のある行事は、どの学年の子供たちも喜んでいて、ぜひまたやって
ほしいです。

・ 助産師による命の授業

・ 出前授業をZoom配信していただけたら是非視聴したいです。

・ 高学年を対象に、正しい性教育のような授業があるといいなと思います（上記の出前授
業に内容が含まれるのかな …と思っておりますが）  家庭だけではなかなかハードルが高
いように思いますので助かります

・ ➀出前授業はパフォマンスも講演も子供達にとても印象深い物になったようです。
諦めない事の大切さに気づくとても良い機会になりました！開催してくださりありがとうご
ざいます！

・ 子供が、楽しかった！と、内容を楽しそうに話しています。

・ 性について、いじめについて

・ 税金や保険の仕組み、介護などを題材にした講演会があると良いなと思います。

・ 素晴らしい公演を企画していただきありがとうございます。子供達にとって大変よい機会
となったと思います。

・ 『あきらめない心』の公演は YouTubeで家にいながら見ることができたので、ありがた
かったです。子どもへもその日の公演についての話が家庭でもできました。ありがとうご
ざいました。

・ 目に見えない生きづらさについて

・ 性教育、LGBTQ、SDGs、
・ 保護者や地域の方も参加できるようなものがもっとあれば良いと思います。



・ 親子で参加できる行事  子どもの心に響くような講演会 (世界平和のために尽力されてい
る方やパラアスリートの方など障害に負けずに活躍されている方の話など )

・ 7月の主催行事をYouTubeで公開していただいたものを拝見しました。そのような方法を
とっていただいて、とても有り難かったです。

・ 出前授業としてやってもらえると参加しやすく、有難い。
ちゃんへんのパフォーマンスは子供達がとても喜んでいて嬉しかったです。
また是非お願いします。

・ キッズマネースクール、自転車安全講習

・ ネットで誹謗中傷するされた人の苦悩や、どんな発言が誹謗中傷に該当するのか？な
ど、まだ子供たちが知らない世界についてのお話を聞かせて欲しいです。

・ ネットリテラシー関係があるといいかなと思いました。
たくさんの行事を主催いただきありがとうございました。

・ 全て子供の為になる事で、こうやって子供達が話を聞く機械を作ってくれてとてもありが
たく思います。

・ 高学年にもアンカーマネージメントして欲しいです

・ 様々な職業の方の話を聞いたり質問したりする会。あまり知られていない職業や分野の
方の世界を知る機会になれば。

・ 出前授業は今後も続けてほしい。とてもよい企画で感謝している。

・ コロナ禍でも工夫して多くの行事を計画してくださり大変ありがたい。
イベントのおかげで、なかなか普段は話にくいテーマの事も、娘と話すきっかけになっ
た。

・ 教科書には載っていない、世の中のことを子供達へ教えてあげられるような、今年度の
出前授業のようなものは、今後もあると良いです。

・ 普段、主催行事が休日にあってもなかなか出かけない子でも、出前授業だったので負担
なく講演会に参加できたので、ありがたかったです。子供たちも様々な立場の方のお話
を聞く機会は貴重で、多少なりとも知ることができ、考えることもあったと思います。あり
がとうございました。

・ 授業の時間に行ってもらえるのは有難いです。学年に合わせた講演は大変だと思いま
すが、興味が持てると思いました。

・ 11月の行事に参加しましたが、こんな学校もあるんだと勉強になりました。

・ ちゃんへんさんの公演は、印象深かったようで、特に良かったと思います。
このような、子ども達が楽しめる＆学べる公演がいいなと思いました。

・ 色んな国の外国人の方を招いて異文化理解や異文化交流の機会を作ってほしい。
小平市出身の著名人やアスリート、その道の第一線で活躍している方を招いて、生き方
に触れてほしい。
保護者の中で職業紹介ができる方にお話をしてもらいたい。

・ スポーツ選手による参加型レッスン

・ 出前授業というほぼすべての児童が参加できる形で主催行事を行なってもらえたことが
とても良かったと思います。この形で行うことで、多くの保護者に保護者の会の存在意義
がより伝わったと思いますし、何よりたくさんの子どもたちが得るものが多かったと感じて
います。

・ なかなか親からは話しづらい性のことを話してくださってとてもありがたかったです。
ありがとうございます。

・ 具体的には分かりませんが、これからの時代に向けて、固定観念にとらわれず視野が
広がるような講演会。
スポーツ選手などを呼んでスポーツ教室やモチベーションの保ち方のような講演会な
ど。



【回答】
皆様、たくさんのご意見ありがとうございます。ご意見が出たもの全部出来たらすごく楽しそうです。
まず、出前授業についての補足ですが、出前授業は学校で行う授業の一貫です。外部から講師を招き、通
常の授業時間内に講演を聴いたり講習を受けたりすることができるため、土日や放課後の各々の予定に左
右されることなくすべての児童が参加できるという点が大きなメリットです。
この出前授業に関しては、今まで保護者の会として行った事はなく、今回新しいチャレンジでした。

ご意見いただいたものの中には、既に学校が行っているものもあります。今年度のこちらから提案した企画
は、各学年の学習指導要領を参考に学校と連携・相談しながら決めていきました。
企画したこちらから見ても、どの学年も子どもたちの反応や効果があったと感じており、とてもいい時間を過
ごせたと思っています。

今回は、外部企画に強い委員がいた為、今年度の８回の出前授業と１回の映画上映の開催が叶いました
が、通常この企画をやると２倍から３倍の料金がかかってしまう為、来年度からは工夫が必要です。
第一に、その時の委員に負担にならないような形で引き継ぎが出来たらいいと思っていますが、今まで通り
色々な選択肢の中に出前授業の提案も１つに入れていただければと思います。

※今年度は初の試みであった為、各学年での出前授業実施後に報告書を作成しましたが、来年度以降は
必要に応じた対応となりますのでご承知おきください。出前授業の実施が保護者の会委員の負担増に繋が
ることなく、今後も子どもたちのための出前授業が開催されることを願っています。

保護者の会では、これからも学校と連携を図りながら、子どもたちの成長に繋がるたくさんの感動と経験が
できるようなイベントを企画できたらと思います。
※動画配信に関しては、講師の許可が下りにくい事から、行う事は簡単ではない事をお知りおきください。

【既に学校で実施している出前授業について】
※ネットリテラシーに関して、５年生セーフティ教室で講師を迎え、出前授業を行っております。
※高学年になりますが、キャリア教育（職業観、勤労観の育成）の授業で、色々な職業の方を講師に迎え、
こども達が話を聞く出前授業も行っております。
※自転車安全講習は、３年生で行っております。コロナの影響で数年縮小されていました。来年度からは通
常に戻るといいなと思います。

【出前授業でのメリット】
・土日は子ども達も習い事も多く、保護者委員自体も忙しい傾向にある中、今までは限られた子ども達しか
対象に出来なかったが、授業に組み込むことでより多くの子ども達に還元できるようになった。
・委員自体も土日は忙しく土日の活動は負担の傾向にある為、予定を空ける負担が減った。
・出前授業が保護者の会主催なため、委員の何名かは授業の簡単なお手伝いとして、授業風景を見ること
もできたので、楽しく行うことができた。
・性教育など、普段家庭で難しい話題ではあるが、小学校で行うことで、どんな家庭の子どもでも、誰もに伝
えられ、学ぶ事が出来る。

【デメリット】
親子向けの企画ではないこと。

【質問５】
今年度の登下校パトロールに参加しましたか？

はい【 124名 】

　　　　　　　　　　　　　　　　　いいえ【 140名 】



【質問６】
《緑①コース》で気になる点などありましたら、ご記入をお願いします。

・ 1年生が信号を待ちきれず、車道に一歩出ていた

・ 朝車の通行が多い。

・ 朝は余裕がないのはわかりますが、挨拶ができない生徒さん（特に中 •高学年）がとても
増えたように感じ残念に思いました。

・ アップルショップとグリンロードの前の通学路

・ 以前3年前に緑コースアップルショップ前は車も自転車が多かったです。

・ 横断歩道

・ 横断歩道が複数あり、車も自転車もわりと常に通っている感じなので、片方を対応してい
るともう片方が追いつかない、ということが時々ありました。

・ 送ってらっしゃる保護者も数名いらして、パトロールが必要な場所だと感じました。

・ グリーンロードから自転車が速度を落とさず走ってくるので危ない。

・ グリーンロードを通勤・通学で利用している自転車が並走し速度も出ているので、危なく
思いました。

・ 車よりも自転車がノンストップで危険と感じました。

・ 自転車がとにかくすごいスピードで通って行くので危ないと思う。

・ 正直、自分のコースでできる人が何人くらいいるのかなと思います。
緑コースのあんぱと当番を決めるのが大変だと思います。

・ 鈴木街道の反対側から信号を渡って通学する子が多く、ちょうど信号を渡り終わったとこ
ろがグリーンロードで、スピードを出した自転車を避けてグリーンロードを横断し、その先
もアップルショップ前の狭い路地に車が入ってくるととても危ないので、危険箇所ではあ
りますが、多くの子どもたちが慣れた様子でしっかり気をつけながら通行していました。

・ 先日自転車同士の衝突事故がありやはり見守りは大事だと思いました。

・ 通学の為、自転車を利用する中高生が多い。 8:00-8:20パトロールの時間だが、 8:15位
でほぼ児童はいない、また 8:20では学校に遅刻すると思われるので 7:50-8:10の時間に
変更を希望する。

・ 登校時間にグリーンロードを通る自転車がとても多い上、スピードも出ているので心配で
す。

・ パトロールの時間は 8:00〜となっていますが、それ以前に登校し、通り過ぎている子たち
が何人かいるようです。

・ パトロールを指示された時間帯より後に通る子が多かった

・ 歩行者信号が青なのに信号無視でつっきる高校生がかなり多い

・ わからない

【質問７】
《緑②コース》で気になる点などありましたら、ご記入をお願いします。

・ アップルショップから学校への道は、
道端が狭く、朝は車の往来も多く、右側から車が出てくることが多いため、
道路の左側を歩いている方が安全な気がしますが、交通規則上は右側を歩かないと行
けないのでしょうか？子供たちは両側に歩いていて、統一されていない気がします。
また、帰りは緑コースは生徒の数が少ないのと、昼間通行人も少ないため、 1人で帰って
いると心配です。万が一、不審者がいても途中、アップルショプまで、お店や駆け込む
家、こども100番の家もないので。なるべく集団で下校するよう指示していただく、大人が
時々見守るなど、何か対策をして頂けるとありがたいです。

・ アップルショップ横の道路が狭くて、車の行き来が多い

・ グリーンロードをスピードを落とさずに走る自転車もいるので、必要性を感じました。

・ 車が入ってくるがみんな譲り合って進んでいる。

・ 車の交通量が意外と多いので、雨の日等視界が悪い時はより注意が必要だと感じま
す。

・ 車の通行が頻繁にあるので、児童が接触しないか心配。

・ ご指摘通りです。

・ このポイントは、緑①と非常に近い場所で、緑①と比べると危険度もかなり低いと感じる
ため、人手不足であればパトロール箇所から無くしてもよいのではないかと思います。



・ 数年前コースが増えたが、緑コースは児童も少なく、あんぱとを決める際に、緑 2があい
ている事も多いように感じ、自分のコースとは違う緑 2にいかなければならないこともあ
る。
自分のコース以外は、仕事前でキツいものがあり、危険箇所はたくさんあるとは思うが、
自分の子どもより先に出て、子どもに鍵をお願いし、他のコースを見守りに行くまでして
必要があるのか一度検討していただければ嬉しいです。
保護者の会に協力はしたいが、この点は少し難しいと感じた。そう思っている方も他にも
いるのではないでしょうか。

・ 狭い通学路を車が行き交うので、横切ったりすると危ない

・ 丁字路のところは狭い上に車が結構通るためガードレールのような何か歩道と車が通る
部分を分けるものを設置してほしい。

・ 抜け道になっており車の通行が多く、通学路として認識されてない様子が見受けられる。

・ 必要があるのかな⁇
緑コースに違うコースの人がわざわざ行かないといけないのはおかしいと思う。

・ 塀で見通しが悪いので、出会い頭にぶつからないか心配になります。ミラーを確認して
角を曲がって欲しいです。

・ やっていない

・ 利用する子供は少ない道ですが、細い道にも関わらずトラックなども通っていたため、巻
き込み事故に気をつけてほしいです。

・ わからない

【質問８】
《白①コース》で気になる点などありましたら、ご記入をお願いします。

・ 岩崎整形外科近くで、住宅建設でトラックの出入りが多かったです

・ 横断歩道の手前からの斜め横断

・ グリーンロード交差点

・ グリーンロードの交差点は自転車と交錯しないか不安がある、岩崎整形外科前の道路
は歩道が狭く心配。

・ グリーンロードはやはり自転車の交通量が多く、危ない。

・ 交通整理に技能が必要。

・ ご指摘通りです。

・ ボランティアの児玉さんがいてきださるのでとても心強いです。

・ 子供側も自転車側もパトロールしている人の誘導を聞かず、飛び出してヒヤッとすること
が何度かありました。子供達にパトロールさんの指示をしっかり聞くように指導してほし
いです。

・ 子どもたちが道幅いっぱいに広がりやすいので、自転車や車に轢かれないか心配です。

・ 自転車側も子供側も、旗を出して止まってくださいと指示を出しても、飛び出してくる事が
あり、何度かヒヤリとしました。
子供達にはパトロールさんの指示にしっかり従うよう指導してほしいです。

・ 自転車通行がとても多く、子供たちも焦って登校している子もいるので危ないなと感じま
す。ですが、自転車の方がよく児童を優先して通してくださる方が多いです。その時はあ
りがとうございますをみんなでしっかり伝えるように心がけました。

・ 自転車と事故にならないよう児童に止まるよう促しても、止まらない事が何度かあった。
腕をつかみ声をかけたら、止まってくれた。児童への声掛けが常に必要。

・ 自転車のスピードが早く、非常に危なかったです。

・ 自転車のスピードも早く、児童の増加で危険が増してると思います。
警察の見守りがもう少し増えるといいなと思います。

・ 車道を歩く子が多いのが気になりました。
声かけが必須だと思います。

・ 白①②共通で言えるが、児童の交通ルールが非常に悪い。特に低学年。
各家庭での周知がないまま、ただ見守っても意味がないように感じる。
特に低学年は、自転車が来ても車が来ても避けようとしない。下校時は特に酷く、各家
庭で気をつけるように子どもに何度でも周知してほしい。下校時に関しては、スマホを見
ながら歩く子もいました。。本当にあぶないです。

・ 少ないが鈴木街道方面から入ってくる車の邪魔にならないように気をつけたい。グリーン
ロード交差点で車の死界にならないようにあんぱとが立つ。



・ スピード出している車も通り、ガードレール等の対策を考えてほしい。

・ 通学中の高校生の自転車のスピードが速く、また車の通行も多少なりとも重なり、大変
危険と感じます。この地点の保護者の見守りは有意義だと思います。

・ 広がって歩く子供の多さに驚きます。可能ならば、時間指定で歩行者のみの通行できた
らと思います。

・ 歩道がしっかりとない道。線路沿いの道など

・ ボランティアの方が毎日立ってくれて、とてもありがたい。二人で立っても慌ただしいくら
い、自転車や車の通りがはげしい。

・ 道いっぱいに広がりながら歩き、おしゃべりしながらなので注意しても聞こえない、後ろ
から自転車や車が来ていても気付かないグループがいました。

・ 道を広がって歩いている。グランロードと交わるところで飛び出したり、遊んでる子もいる
ので危険。

・ 焼鳥まつもとのところの交差点からシティテラスの方に入ってくる車

・ 鬼ごっこが始まったり、急にボーッとして出てきたり、何か気になったら周りが見えなく
なったりと、とても危なかった。見守りまかせではなく、各ご家庭での交通ルールの周知
などは必要かと思った。いざやってみると危なくてすごくびっくりした。

・ やっていない

・ やはりグリーンロードの自転車のスピードがすごい

【質問９】
《白②コース》で気になる点などありましたら、ご記入をお願いします。

・ 幼稚園児くらいのお子さんを連れてパトロールをしていた方がいたと OGから聞きました

・ 意外と朝、車の通行があるので危険

・ おススメの見守り場所が公開されていたが、 T字路での出会いがしらの事故を防げない
ためT字路を視界に入れた場所で見守った方が危険が少ないのでは。

・ グリーンロードを過ぎると、広がりやすいため、車や自転車も多いので危ない

・ 車が意外と多い、自転車も多い。子ども達が広がって走ってる為、自転車の方が危ない
と言いながら走ってるのを見かけたことがある。

・ 車の往来頻度が高く、危険。立ち位置（ミラー下）は邪魔になると思いましたが、黄色い
旗を振ることによってドライバーの速度抑止につながるので継続した方が良いと思いま
す。

・ 車はわりとゆっくり走行しているが自転車はかなりのスピードを出している人がそこそこ
いた。
イヤホンをしている人もいて注意しても聞こえない人もいるのが気になった。

・ 車や自転車が通っても、端によらない子供が多い

・ コーポ前に自転車が置いてあって白線の中に入ることが出来ない

・ 自転車が勢いよく曲がってくる事が多々あり、危ない。

・ 児童が車道に広がって歩く姿があり心配。

・ 児童が広がっていたり、スマホをいじっている子や本を読んでる子もいます。
見守りの問題だけでなく、家庭での声かけやルールを決める事も大事なのでは。
学校にスマホを持って来る事がどうかと思う。

・ スクールゾーンにも関わらず、許可証なしでスピードを出して通る車が多いので怖いで
す。
また子供たちも広がって歩いてる子や他人の敷地に入り込む子等います。

・ スピード出している車も通り、ガードレール等の対策を考えてほしい。

・ 線路沿い清風コーポから跨線橋までの道

・ 線路沿いのアパートの先で急に道が細くなるところがあるが、広がって歩くので、危な
かったです

・ 線路沿いの道からグリーンロード方面へ抜けるためと思われる自転車 (学生や若い人 )
が勢いよく曲がってくるので子供たちと衝突しないか心配です。

・ 線路沿いは歩行者が歩く道が狭い割に、車や自転車の交通量が多く、路地から出てくる
車両と接触しないかハラハラします。
やはり登下校のパトロールは必要だと思います。

・ 線路沿いを広がって歩いたり、追いかけっこをしながら登校する子供がいて、声をかけて
も聞こえないのか車が来たりして危なかった



・ 小さい子を連れてパトロールしている方がいた。

・ 登校中車両が多く、雨天時は傘利用により視界が悪く子供たちも傘をさした分横に広が
るので危険だと思います。

・ 道路側に膨らんで歩いていることがあるので、危ない。また、パトロールが道の真ん中に
立っていることがあり、岩崎整形側から来る歩行者、自転車が通りづらいことがある

・ 道路の真ん中を歩いている子が多い。
曲がってくる自転車と接触しそうで、危険だと感じた。

・ 走って追いかけっこしながら角を曲がる児童がおりヒヤヒヤしました。

・ 冬だったので、私有地の駐車場内に張ってる氷につられる子ども達が多く、私有地なの
で入らないように伝えても、聞く耳をもたない子どもも多くいた。

・ 見通しの悪い道なのに減速なしに曲がってくる自転車がいる。また子ども達も急に走り
出したり道いっぱいに広がったりと危なかった

・ ミラーの下に立つと、線路沿いから曲がっていく自転車との衝突の危険を回避しづらい。

【質問１０】
《赤コース》で気になる点などありましたら、ご記入をお願いします。

・ ①花小の校舎と校庭を挟む大きな道路の校庭側の道路に段差ブロックを置かれて違法
ですし、危ないので撤去してもらいたいです。
校庭の出入口から西東京市方面に 2つ目の新築戸建ての家です。車 (赤い車)の駐車も
いつも車体が歩道にとびでていて、それを避けるため、子供たちが車道よりに歩いてい
て危ないです。ブロックで転けて、車道に倒れたら車にひかれてしまいます。。 →解決済
み
②花小の校舎と校庭を挟む大きな道路の小平市と西東京市の境界付近に横断歩道が
作れないでしょうか？そこが渡れるとガードレールがある歩道に行けて安心して登校で
きると思います
西東京市に入って少し行くと横断歩道があります。西東京市の小学校がガードレール側
の方にあるので、安全のため作ったのかと思います。
検討してもらえればと思います。よろしくお願いします。

・ 幼稚園児くらいのお子さんを普通の抱っこをしながらパトロールをしていたと近隣に住む
OGから聞きました（お子さんが旗を持っていたそうです）

・ 3箇所の横断歩道を 1人で確認対応するのが少し大変でした。雨の日は傘を刺しながら
の高校生がスピードを出したりしていて怖いです。

・ 相変わらず自動車のみならず、自転車、バイクもスピードを落とさない運転の方々が見
受けられます。

・ 挨拶を返す子も多く、横断歩道も個々人がしっかりみて渡っていた。

・ 赤コースの見守り時間は 8時30分までとなっていますが、 30分前後に、ギリギリ間に合お
うと慌てて走って横断歩道を渡ろうとする子がたまにいたので、 8時30分前後が特に注
意が必要に思いました。 35分くらいまで見守った方が良いように思いました。

・ 朝、昇降口が開くまで外で待っている間に生徒が道路に戻ってきたり、これから来る子を
道路で待っていて、少し危険に感じました。

・ 朝は特に交通量が多いので、横断歩道を渡るときには気をつけるように子どもに伝えて
います。パトロールどうもありがとうございます。

・ 横断歩道

・ 横断歩道が2方向にあるので、 1人では見きれないことがありました

・ 横断歩道を渡らない児童がいる (プラウドの入口のところを渡ってしまう )
車で送迎してくる児童がいる (堂々と路駐してる降ろしてる )

・ お手伝いの配分の都合で登校パトロール人数がギリギリなのは承知していますが、や
はり２方向からくる児童を１人で対応するのは大変です。２人体制だと助かります。

・ 車での送迎の路駐

・ 交通量が多く三叉路でもあるので担当は 2人の方がよい

・ 根本的に信号等を取り付けることはできないかと思いました

・ 自転車が多いが、直進なのか横断歩道を遮って曲がるのかわからない。また児童が横
断歩道を渡っていても止まってくれないこともあった。

・ 小さなお子さん連れの方がいた。なので見守りができていないように見えた。



・ 通勤等重なるようで朝は交通量多い気がしました。パトロールも気を引き締めて行いまし
た。

・ とくにありません。子供たちがよくあいさつしてくれました。

・ どこのコースもですが挨拶しない子が多い

・ 普段から強引な運転をする車が多いのに加えて、自由過ぎる自転車の運転も見受けら
れる場所なので、もう少しなんとかならないかと日々感じています。

・ 赤ちゃんを抱っこ紐で抱っこし、 2〜3歳くらいの男の子を連れた方がいました。
大変そうで私は仕事で時間がなく、助ける事ができず心苦しいまま去ってしまいました。
また別の日も赤ちゃんを抱っこ紐で抱っこした方がいました。
自分で立候補したのか、クラスで決められたのか分かりませんが、未就学児のいる家庭
では、担当させるのは無理があるかと思います。
その方にとっても、子供にとっても危険だと感じました。改善できると良いですが、報告さ
せていただきました。長文で失礼しました。

・ わからない

【あんぱとに対する回答】
アンケートでは忌憚ないご意見を頂戴し、ありがとうございました。
たくさんのご意見の中で、未就学児を抱えた方の回答が何件がございましたが、
こちらに関しては、以前から抱っこ紐で抱っこをしてのパトロールはOKとなっております。
（抱っこ紐ではない未就学児と一緒に行うのは危険な為NG）
ただ、抱っこ紐であっても、未就学児がいるご家庭は、基本連れてくるのは大変かと
思いますので、預かってもらえる方がいたり、お留守番も無理なく可能な方、決して
ご無理をされないでください。今回に限っては、その状況でも係を全ういただき、また
悪天候だったのもあり、大変だったと思います。本当にありがとうございました。
児童の安全はもちろん大切ですが、原則第一に、ご家庭の安全があってこそだと
思っています。
パトロールは色んな状況の方がいらっしゃり、現状として、数年前からの見守りポイントの増加
などから全ての日にちを埋めることが少し難しい状況にあります。
解決策として、保護者委員が空いている日にちは出ていたりしておりますが、
保護者委員も皆さんと同じように未就学児を抱えていたり、フルタイムで仕事をしていたりとあ
りますので、埋めることが本当に難しい状況です。

小平市のシルバー人材センターに問い合わせをしたり、教育委員会や小平市に予算をとって
もらえないか確認しましたが、現状は解決策はありませんでした。
同時に地域のボランティアは募集はしていますが、すぐには難しそうです。

（※シルバー人材センターに一部でも外部発注が出来ないかと思い問い合わせもしましたが、
小平市はまずシルバーには現状請け負ってもらえませんでした。
それ以外の外部発注も問い合わせもしましたが、料金が膨大になるため、どこの学校も諦めて
いるのが現状のようで、難しく、西東京市は市が予算を取ってシルバー人材センターへ派遣な
どしていますが、小平市もそうなることを願います。現状は難しい状況です。）

また、緑２コースへのご意見や、自コース限定にしてはどうかなどのご意見をたくさんいただき
ました。そうしたいですが、今現在はどうしても人数が合わない為、他のコースへ行ってもらっ
ています。
ただ、日数やポイントが多いので全てを埋めるのは難しく、今後、地域や保護者も含めたボラ
ンティアを募るなどの対応が必要かと思われますが、やっていただける方がいるかは分かりま
せん。
その理由から、これ以上のコースの増設は今後も難しく、危険箇所があり人数を増やす案や、
コースの増設・また下校時間も見守りをして欲しい等のご意見もございますが現実可能ではあ
りません。ただ、下校時間も含め各コース自発的なボランティアを結成していただき、行っても
らう事は可能です。
過去も危険箇所へ自発的に立ってくれた保護者のボランティアさんも何名かいらっしゃいまし
たので、ご参考にしていただければと思います。



また、子どもたちへの交通ルールやスマホについての注意発起につきまして、地域の方からも
交通マナーが悪いと言うご意見も複数いただいております
（特に白コースです）
朝のパトロール担当者は、子ども達への見守りやサポートは行いますが、交通ルールの周知
等までは出来ません。

ご家庭で今一度、こちらの意見を参考にしていただき登下校の交通ルールにつきまして、子ど
もたちに伝えていただけないでしょうか。

学校への（赤コース）車での送迎に関しまして、路上駐車は近隣住民の迷惑にもなりますので
ご遠慮ください。
以上になりますが、皆さんの善意から成立する登校時間のパトロールになりますので、無理の
ない範囲で多くの方にご参加いただきますようお願い申しあげます。

その他頂いたご意見や情報は今後の登校パトロールの運営と、来年度の警察と教育委員会・
学校と保護者で行う『通学路点検』や保護者の皆さまへの情報提供に活かさせていただきま
す。

⭐注意！！！
※パトロールは３日連続の必要はございません。
※何らかの事情によりパトロールを当日お休みされる場合は、そのままお休みください。その
場合はパトロールは不在になります。ご了承ください。
※パトロール以外の係は、他の方との連携もあります為、お休み等は必ずご連絡ください。
（全ての係が事前にできない事がわかっている場合は、代わりを見つけていただければ助かり
ます）

【質問１１】
保護者の会のホームページについて

毎回見ている【  32名  】

　　　　　　　　　　　　　　　　　時々みている【 139名 】

　　　　　　　　　　　　　　　　　見ていない【  93名  】



【質問１２】
プリントのペーパーレス化について

毎回見ている【  185名  】

　　　　　　　　　　　　　　　　　時々みている【   70名   】

　　　　　　　　　　　　　　　　　見ていない【    8名    】

【質問１３】
上記に記載してありますような保護者の会へのご意見・メッセージ

・ Googleフォームの活用や、来年度の係決め等、出前授業も含めとても革新的で良かっ
たです！皆さんありがとうございました！！

・ PDFファイルは携帯だと少々見にくいかと。携帯端末用のページがあると助かりますが
…手間とお金がかかるなら仕方ないのかとも思っています。

・ 安パトの負担が大きいように感じます。未就学児を抱えている方、フルタイムでお仕事を
されている方も多く、負担が大きいように感じます。しかし、やはりパトロールがないと心
配な箇所は多く、他市のようにシルバーさんに委託するなどできるといいなと思います。

・ アンパトはできれば、自分の子どもの通学エリアにして貰いたいです。

・ 委員の皆様。子供達、学校や地域のためにご尽力いただきありがとうございました。

・ 一年間、子供達のために活動いただきありがとうございました！

・ いつもありがとうございます！
リサandケイコのファンより♡

・ いつもありがとうございます。

・ いつもありがとうございます。

・ いつも有難うございます。
学校側の連絡と保護者の会で連絡が重複することがあるのでそこが一元化できると情
報がよりわかりやすいように思います。

・ いつもありがとうございます。出前授業の子どもたちの感想資料など、見やすく、様子も
わかって嬉しいです。忙しい保護者の方も多いと思いますが、学校に関わっている大人
が多いのは子どもの安心に繋がっていくと思うので、手伝いが必要な時など、どんどん
声をかけて頂きたいと思います。今後ともよろしくお願い致します。

・ いつもお世話になりありがとうございます。子供達の健やかな成長を、これからも応援致
します。宜しくお願い致します。

・ 今までになかったようなイベント盛りだくさんで、とても子どもも楽しかったと思います。
お忙しい中、とても大変だったと思います …
本当にありがとうございました。

・ 今までになくたくさんの新たな取り組みをされて、頭が下がる思いでした。来年度の係決
め事前アンケートなど、とても良かったと思います！！
まだ任期までたくさんお仕事あろうかと思いますが、引き続きよろしくお願いいたします。
ありがとうございました。

・ いろいろと検討、実行ありがとうございました

・ いろいろな企画をありがとうございました。

・ 色々な行事ありがとうございます、
なかなか参加できませんが、子供達が将来について考えられる講義とかもあれば良いと
おもいます。

・ 色々な試みや取り組みを進めていただき、大変感謝しております。いつもありがとうござ
います。

・ 運営ありがとうございます。
仕事の関係で特別授業には参加できておりませんが、 LGBTQなど教育のトレンドにあっ
たものが設定されており、これからの社会では知っておくべきことかと思います。

一年間ありがとうございました。

・ お忙しいなか保護者を代表して活動してくださり、本当にありがとうございました。



・ 外注化の前向きな検討、実施事項のゼロベースでの再検討等、家庭の事情で活動に参
加しにくい保護者も貢献しやすい運営になると良いと思います。

・ 会費の集金について、クラスの前に並んで払うのを改善できたら嬉しいです。集金袋で
回収するとかもう少しここの時間をカットできたらと思いました。

・ 係決めをする際、パトロールは自分の子供の通学路を基本にして欲しい。希望のコース
が定員オーバーの際、他の係への変更はできずパトロールの他コースへの変更が基本
となるような決め方になっている。 1日だけの当番ではなく、短時間とはいえ 3日間もある
ので、自宅から遠い場所でのパトロールになると負担が大きいように感じる。

・ 学年ごとをベースとして、他子供が興味を持った講演会は、学年問わず希望のものを聴
講できたら良いと思います。
1年生から6年生までは理解度の違いがあるので難しいかもしれませんが …
また、保護者同伴でなくても希望の児童は参加できるシステムがあると嬉しいです。土曜
日など仕事でどうしても付き添えない時、子供が興味を持ったものに参加できず残念
がっているので…ご検討頂けますと幸いです。

・ 今年は見ていて、前向きな改革だなぁと単純に嬉しかったしちょっと面白かったです。
子どもたちの為に、色々ありがとうございました！これからも過去に囚われすぎず、時代
に合わせて前向きに変化していく事が大事と思うので、色んなことを変えるのは大変だっ
たと思いますが、本当にありがとうございました。ただ、いいと思って変わったことも必ず
振り返る事も大切だと思うので、変えっぱなしではなく、翌年また振り返る事をしたり、トラ
イアンドエラーで進んでいけたらいいなと感じました！本当にありがとうございました！

・ 子供達が楽しく学校生活を送れるように協力していきたいです。何でも困った時は保護
者に質問を投げかけて欲しいです。
下校時、大人の目の無い場所でいたずらをしたりお友達に嫌がらせをする子が多いので
保護者、先生が指導し、子供達に教えていかないといけないと思います。当たり前が出
来ない子が悲しいことに多いです。

・ 子供達のために、活動していただき、ありがとうございます

・ 子どものための様々な活動に尽力していただき、ありがたく思っております

・ 今回1歳を抱っこしてのアンパトに参加させて頂きました。もう 1人幼稚園児の兄弟もお
り、園児は家に留守番をさせました。季節も寒く、当番の日の天候が悪いこともあり抱っ
この子供がぐずって泣いてしまい、留守番中の園児の事も気になっていたので自分の役
不足もあり集中して子供達の安全を見るのが少し大変でした。
来年度のアンパトについては、アンケートのご配慮ありがとうございました。
うちのような経験をされている保護者様がいらっしゃるかもと思いご連絡いたしました。

・ 登校パトロールのことで OGから連絡が入りました。子連れのパトロールは控えていただ
いているはずですが、そうでない日があるのは、パトロールをしている方に問題があると
いうよりは、係決めの時に司会方が説明しなかったのでは？という話が出ました。

・ 今年度の活動の様子を拝見していて、保護者の会委員会の集まる頻度の削減や資料
のペーパーレス化など、従来の体制から改革していっていると感じられ良い判断だなと
思っておりました。今後も改革すべきところは随時検討して時代にあった形にしていくの
が活動のしやすさに繋がるのではと考えます。

・ 今年度の出前授業のような子ども達に還元できる事に母の会費を遣って頂ければ、大
歓迎です。

・ 今年度は特に、保護者の会の活動が、前年度からの引き継ぎ案件に留まることなく、問
題に対しては積極的に改善に取り組んだり、保護者の会として子どもたちのために新た
な切り口でできることを模索したり、とても有意意義な活動をしていただけたと感じていま
す。一保護者として大変感謝しています。ありがとうございました！！

・ 今年度もご活動ありがとうございました。

・ さまざまな活動、ありがとうございます。一年間お疲れ様でした。
保護者の会の父親参加率を上げるため、土曜日開催にしてみるのはどうでしょうか。す
べてじゃなくても良いので、ちょっとずつでも。

・ 様々な改革と共に活動の充実を図られ、大きな成果をあげられ感謝しております。お疲
れ様でした。

・ 散々お伝えしていますが、学校に通学しているというだけで強制参加、入会同意もなく強
制集金。運営云々の前に、保護者の会に入会するか否かを
毎年度全家庭に問うべきだと思います。



・ 仕事をしているので、あんぱと 3日は、今はなんとかやっているがすごく大変で、少しでも
減ってくれると嬉しいです。
学校や見守りに任せるだけではなく、基本は各家庭内できちんと交通ルールを意識して
もらい各家庭の責任で登下校してほしい。その上での保護者の見守りなら理解できます
が、今は無法地帯（特に白コース）になっているように感じます。（涙）
他の学校は毎日見守りをしてない学校もあり、安全週間だけだったりする場合もあり、た
とえば花小も、週 1でも見守りをなくし、子どもに任せる日をつくるのはどうでしょうか
もちろん見守りはとても大事ではあるのですが、、、その前に各家庭での周知が出来て
いないことがとてもモヤモヤします。。。色々大変とは思いますが、一度ご検討いただけ
れば嬉しいです。

・ 正直なところ、紙ベースできたものは必ず目を通しますが、メールできたものは時間がな
いと後回しとなり結局忘れてしまい見ない、となってしまう事が多いです。
とはいえ、紙ベースでの配布は作業量も増えるので大変だと思いますので、難しいなと
思いました。

・ スクールメールでのお知らせが送られてくる時間が大体決まっていると助かります。
１日にバラバラで何通も来ると、見逃すことも多かったです。私がメールを見る習慣があ
まり無いからかもしれませんが。。。
お知らせがプリントできたのか、メールで来たのかが分からなくなることがあり、どちらか
に統一していただけるといいのかなぁと思いました。

・ すごく漠然としてますが、「役員やってるの？いいなぁ！」と周りから思われるようになれ
ばいいなぁと思っています。保護者の会に何か良いところがあればどんどん共有して欲
しいです。やっていて良かったことが多ければ、みんな進んでやると思いますし、子供に
つき1回と言わず2.3回やりたい！という人も出てくると思います。

・ 積極的な力強い改革、ありがとうございます。デジタル化を含め、参加しやすい保護者
の会の体制になっていくと、保護者の会への興味関心も変化していくと思います。
子どもたちへの様々な経験の提供もありがとうございます。

・ 他の学年の行事などの参考（時期や持ち物など）にしたい時があります。学校 HPなど負
担にならない程度に公開して頂けると前もって準備や心構えができるので助かります。

・ 登下校時のパトロールは未就学児がいる家庭や仕事の関係で参加できない家庭も多い
かと思いますが、不審者対応や交通事故予防の観点からも、地域の方々のお力もお借
りして継続していけないかと思いますが、いかがでしょうか？

・ 登校パトロールですが、子供の体調不良などで急に行けなくなった場合、他にできる方
を探さなければならないというのが大変でした。子供の体調不良等で急遽行けない場合
は代わりの方を探さずお休みさせていただけるという形にしていただけると保護者の負
担が減り、パトロールにも気軽に参加しやすくなると思います。

・ 登校パトロールは連日の当番はどなたも厳しいのでは無いでしょうか？
一人当たり３回だとしても、期間をあけていただけた方が担当しやすいです。

・ とくにありません。いろいろ考えていただきありがとうございます。

・ 共働きの家庭が増えているとおも思います。できるだけ保護者の負担を減らして欲しい
です。
地域のボランティアの方や代行業者など入れて欲しいです。

保護者から学校側に要望、意見する場が非常に少ないと思います。
LINEやアプリで連絡を一括まとめて欲しいです。学校からなのか、学童からなのか、保
護者会からなのか非常にわかりにくいです。
また、行事やイベントも仕事のスケジュール上、 2ヶ月前に出していただかないとシフトの
調整ができません。
初めて一年生で小学生を経験しましたが、仕事と学校行事のスケジューリングが非常に
大変でした。

・ プリントのペーパーレス化はよいとは思うが、後回しになって意外と隅々まで読まなくなっ
てしまった。。。

・ ペーパーレス化、大変助かります！
役員の方々、お疲れ様です。そしてありがとうございます。
保護者の会の活動に感謝いたします。

・ ペーパーレス化のメールだと必ずタイムリーに目を通す事ができ見やすくて助かります。
ありがとうございます。

・ ペーパーレス化は良いと思う。



・ 勉強以外のこのような機会がやはり子どもは大好きで、家に帰ってきてから色々話してく
れます。世界が広がって、興味が深まって、勉強や運動の意欲につながるように感じる
ので、今後もぜひ継続して出前授業をやっていただけたらと思います。
よろしくお願いいたします。

・ 保護者委員の活動ありがとうございます。
特別授業をたくさん企画していただき、また、係り決めの事前アンケートの実施検討も感
謝しております。

・ 保護者会の係負担の軽減をお願いしたい。

・ 保護者会の皆さんの働き、本当にありがとうございます。
来年度もよろしくお願いします。

・ 保護者の会、お疲れ様です！

・ 保護者の会ご担当の皆様には様々に改善を進めてくださり感謝しております、一年間お
つかれ様でした。

・ 保護者の会の負担を軽減しながら、色々な企画をして頂き有難うございます。
高学年のLGBTQや心と身体のつながりなど、授業だけでは出来ない事でとても楽しみ
です。

・ 保護者の方々の負担が少しでも減るように、過去の年度のものを、そのまま踏襲しなく
ても済むような状況・環境になるといいなと思います。

・ 毎年運営に携わっている方々には感謝しております。
ありがとうございます。

・ 皆様お忙しいなか、活動してくださり頭が下がります。感謝してます。

・ メールでくるお知らせとペーパーが混在するので、学校便りなど配布物はパスワード付
きでHPで見られたりGoogleクラスルームで見られるとと助かります。 (予定の詳細はHP
で公表するのは防犯上よくないのでパスワードやログイン管理で保護者のみ見られると
ありがたいです。 )

・ 役員を引き受けてくださったな方々、本当にありがとうございました。

・ 雪の日のスクールメールの対応がわかりづらかった。そして、我が家ではないが、学童
行くはずの子が手違いで帰らされて家に入れず 1人で待たないといけない状況があった
と聞いた。何もなかったからよかったものの、何かあってからでは遅いので慎重に対応し
てほしい。

・ 来年度もまたたくさんの選択肢を子どもたちが持てるように、有意義な経験を与えてあげ
られたらいいなと思います。これからもよろしくお願いします。

・ 連絡がメールになってありがたいです。さらにそれを、メール内容と同じものを学校の
ホームページにも掲載していただいて、キーワードで検索できるようになるとより便利で
助かります。自分のメールでも検索はできますが、うまく検索できなかったり、学校以外
のメールもすごくたくさんある中で探すのが大変なので、保護者の会から出された内容
はHPで過去のものもまとめて掲載されていて後から検索できると、一元管理できて助か
ります。

【回答】
①ペーパーレスについて
委員の作業軽減の面から今後も続けていきます。ただ、確かにメールだと見落としてしまう事がデメリットと
なっています。
HPに掲載等も含め、今後も検討していきます。
案内方法に関して、紙かメールの統一というご意見もございますが、見落として欲しくないものに関しては、
今後も紙の配付を行う可能性があります。
（アプリなども検討しましたが、アプリやラインは意見がわれた為、見送り）

②スクールメールの時間等
スクールメールに関しては、担当の保護者が時間のある時にメール本文を作成し、その後学校に依頼して
おります。
メール送信は担当の先生が手が空いた時に行っている状況と思われますので、時間の統一は難しいです。
ご理解下されば助かります。
（雪の日のメールに関しては、保護者の会ではありません）



③保護者の会の加入や仕事内容について
保護者の会で毎年加入・未加入を聞いてはどうかと言うご意見に対してですが、こちらから加入を強制する
ことはございません。
クラスのお手伝いに関しては、学校から依頼されている仕事なので、勝手に少なくしたり
安易に無くしたりできるものではなく、また、学習支援コーディネーターさんが募集して
いるボランティアに関しても、集まりにくい現状もありますので保護者の方達で少しずつ分担しており、より多
くの保護者の方にご参加をお願いしてる状況です。

④外部発注について
今年度、かなり前向きに検討しましたが、保護者の会自体の仕事内容でお願いできる仕事が少ないことや、
予算も少ないことから実施には至りませんでしたが、来年度に引き継ぎをいたします。
その他のご意見に関しましても次年度へ引き継ぎをして改善出来たらいいと思いますが、
1年ごとにメンバーが変わっていきますので、完璧には出来ませんことをご理解いただきますようお願い申し
上げます。

たくさんの方からアンケートのご回答、及びたくさんのご意見をいただきありがとうございまし
た。
皆様から頂いたご意見は、次年度以降の保護者の会委員会に引き継ぎ、より良い活動ができ
るよう活かしていきたいと思います。
保護者の会の活動をご理解し、支え、協力してくださっている多くの方々に感謝申し上げます。
今後ともよろしくお願いいたします。


